

# David Turner 博士， 约翰福音， 第 10 节， 约翰福音 8 章

© 2024 大卫·特纳和特德·希尔德布兰特

这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第十场会议，耶路撒冷的紧张时刻。耶稣继续在圣殿里教导（约翰福音 8:12-59）。

你好，我是大卫·特纳。欢迎观看我们关于约翰福音第八章的视频。

在我们介绍约翰福音的第一个视频中，在第二个视频中，我们讨论了一些关于我们接受约翰福音的方式中的文本差异和其他问题。我们现在面对约翰福音的主要文本变体，从约翰福音 7:53 到第八章第 11 节。我们将花一些时间讨论它，即所谓的 *Pericope 奸妇*，即淫妇的情节。

然后我们将继续讨论约翰福音第八章的其余部分，因为我们一直在研究叙述流程，然后尝试在我们研究的各个方面分离出该章的重要主题。因此，当我们再次阅读约翰福音第 8 章时，我们会提醒自己，我们是在耶路撒冷。耶稣正在圣殿及其周围教导人。

祭司长和法利赛人显然正在某个地方聚会。我们会在圣殿场地派出逮捕队伍抓捕耶稣。所以，我们有这张地图透视图，还有一张非常漂亮的航拍照片，向我们展示了寺庙场地的一些样子，至少是当时的外部平台。

因此，耶稣一直在耶路撒冷教导，当局正在派出逮捕队抓捕他。耶稣正在教导的人们对他所教导的内容有多种反应，对他是谁有多种解释，从被恶魔附身的疯子到以色列的弥赛亚，以及介于两者之间的一切，因为看来这很重要。因此，当约翰福音第七章结束时，议会正在开会讨论除掉耶稣的问题。

尼哥底母为耶稣辩护，至少说，让我们公平地聆听他的声音。他被斥责为一个本质上是加利利人的人，一个无知的人。作为一个来自俄亥俄州南部的人，我已经习惯了听到“愚蠢的乡巴佬”这样的说法。

在我成长的过程中，有时人们就是这样跟我说话的。这就是他们对尼哥底母的看法，只是当时的山在北方，而不是在南方。因此，当约翰福音第七章即将结束时，我们在约翰福音第七章第 52 章中读到了对尼哥底母的轻蔑的话，你也是加利利人吗？了解更多。

我们发现加利利并没有出先知。在钦定本圣经中，没有那么多当前版本，我们有这个有趣的部分，耶稣和一个在通奸行为中被法利赛人抓走的女人的这一集，不是因为他们太担心这个，但他们想找一些东西让耶稣看起来很糟糕。因此，在一些手稿中，我们读到约翰福音 7 章 52 节第 8 章第 1 节，其中说，请原谅，有几个人，然后他们都回家了，但耶稣去了橄榄山。

然后接着讲到那个女人通奸被抓的事件。他们把她带到耶稣那里，试图对他提出指控。他谈到了这一点，最终让原告看起来很糟糕。

他们走了。耶稣对女人说，我也不定你的罪。所以现在走吧，离开你罪恶的生活。

**8:12** 耶稣又对百姓说话时说，我是世界的光。因此，当我们阅读这段经文时，我们意识到这似乎有点奇怪，因为它倾向于打乱从约翰福音第 7 章第 52 节到约翰福音第 8 章第 12 节的流程。大多数人认为这段经文读起来更自然。从 7 点 52 分直接到 8 点 12 分。

**7:53** 本身就显得很奇怪。他们都回家了，但耶稣去了橄榄山。当然，此时耶稣甚至不在画面中。

他们都回家了。耶稣去了橄榄山。 **8:12**，耶稣对人们说话。

然后突然间，法利赛人在第 8 章、第 13 章挑战他。我们以为他们都回家了。因此，如果我们阅读这段文字，很难准确理解流程是如何运作的。

除此之外，我们有必要花更多的时间来讨论这段经文，因为它是文本传统的主要部分，并且是约翰福音的一大段内容，可能引起很大争议。因此，我们现在需要花几分钟时间来完成此操作。伦勃朗 (Rembrandt) 在 1658 年的一幅画中对耶稣身边的女人有一个非常有趣的看法。

恐怕我们这里的图片并不像我在网上看到的那样真实地体现了这幅画。因此，如果您关心此类事情，您可能想自己在网上找到这个，以便更好地了解它。事实上，这是一个相当暗的图像。

我想这就是伦勃朗的目的。当然，光线聚焦在跪在那里的女人身上，以及哭泣和哭泣的女人身上，还有站在她身边的耶稣。那么，让我们来讨论一下这段经文的一些问题。

由于多种原因，这是一段在文本上存在争议的段落，但它非常有趣。从文献学者所谓的外在证据的角度来看，这段话在更古老的手稿中是找不到的。事实上，它出现在最近的作品中，很多最近的作品中。

然而，在最近的手稿中，它被放置在不同的位置。在其中一些书中，它被放置在《路加福音》中的几个不同地方。在《约翰福音》的几个不同地方也可以找到它。

除了这里之外，它在约翰福音中的一个地方是在约翰福音的末尾，作为第 21 章的附录。一些手稿确实在其他地方包含了它，而在约翰福音中的这一点上，它用方尖碑标记放在边缘，以免人们认为这是毫无疑问的。我可以特别想到一份手稿，其中撰写手稿的人将页面留白，以便为它留出空间，如果后来认为适合将其放入，但事实并非如此。

所以，古代手稿中有一个空白处，他们本来可以把它放进去，但他们决定不这样做。它包含许多在约翰福音其他地方似乎找不到的单词。换句话说，语言实际上并不是约翰典型说话方式的一部分，而且它似乎确实打破了约翰福音第 7 章和第 8 章叙述的连续性。除此之外，这段经文还是有一定的力量的。

这听起来像耶稣，大多数看过这段经文的人都对它表示同情，甚至连一些学者也认为它作为原始约翰福音的一部分具有可疑的权威。因此，越来越多的人得出这样的结论：虽然这段经文很可能不被认为是约翰福音原著的一部分，但它很可能是新约之后在教会中流传的关于耶稣的真实传统。被写了。根据路加的

说法，我们知道，从一般的古代历史来看，有关古代人的传统是通过口口相传，通常在某个时刻被写下来，但不一定。

因此，口头传统传承了几个世纪。并非所有关于耶稣的口头传统都进入了新约。在大多数人看来，这带有耶稣真实话语的痕迹，因此可能最初不是约翰福音的一部分，而是基督生平的一部分。

网络圣经对此进行了有趣的总结。如果您需要圣经资源，我建议您查看网络圣经并使用它。那是在线的。

Net 代表新电子翻译，这是一个非常好的网站，为您提供了一些关于希腊语和希伯来语语法以及为什么他们这样做的翻译的非常有用的注释。还有大约一页有用的关于约翰福音 7:53 到 8:11 的注释。有趣的是，在新约圣经的另一处，使徒行传第 20 章，使徒保罗对以弗所教会的长老们说话，他对他们说，你们知道，我没有拿你们的钱。我制作帐篷是为了谋生，我一直在努力教你。

正如主耶稣自己所说，施比受更有福。当然，如果你试图找到耶稣的这句话，在福音书的任何地方，给予比接受更幸福。你不会找到它。

因此，这显然是保罗所接受的耶稣的传统，但没有一位福音书作者认为适合将其包含在有关耶稣的经文中。然而，我们发现它是保罗口中说的，路加也将它收录在使徒行传中，所以我们认为它是真实的。我们在约翰福音中看到的这段文字有点类似，尽管我们怀疑它是否真的是约翰福音原著的一部分。

所以，这段美丽的经文向我们表明，神在耶稣里不容忍罪，但神会下来并饶恕跟随他的罪人。所以，我们都很感激，不是吗？因此，从约翰福音 7.53 到 8.11，再次转到约翰福音无可争议的部分，第 8 章 12 节到 59 节，这继续了我们自约翰福音 7 章 14 节以来一直在阅读的混乱材料。耶稣从住棚节中期开始就在圣殿地区教导，并在节期的最后一天发表了约翰福音 7.37 至 39 中关于圣灵的伟大言论，这让宗教领袖们陷入了进一步的痛苦。他们要对他做什么。

所以，他们正在开会讨论如何处理他。他正在继续他的公开教学。那么，约翰福音第 8 章的叙述流程有哪些内容呢？好吧，首先我们有耶稣见证他是世界之光。

这是耶稣在约翰福音中最引人注目和最重要的话语之一，涉及本书开头至关重要的光意象。因此，8:2 说，当耶稣再次对人们说话时，他说，我是世界的光。跟从我的人，就不在黑暗里行走，必要得着生命的光。

不是直接暗示以赛亚书第 9 章第 1 节和第 2 节，而是似乎以非常相似的方式使用光的图像。现在回到我们在第 5 章中第一次遇到的同一主题。耶稣一说出这句话，法利赛人就挑战他，说他在见证自己。你作为你自己的证人出庭。

你的证言无效。然后，耶稣在第 14 至 18 节中解释了他的见证，他说，尽管我是为自己作见证，但我所说的是真的。我所说的就是天父让我说的。

他说，在你们的法律中，第 17 节，在你们自己的法律中，这并不是说这也不是他的法律，而是他基本上是通过他们自己的权威文件来定罪的。你们的法律规定，两名证人的证词是真实的。我是为自己作证的人。

我的另一个见证人是派我来的父亲。这引发了一场关于你父亲是谁的大讨论，耶稣说你不认识他。如果你知道他是谁，你就会知道我是谁。

因此，他在放置祭品的地方附近的圣殿院子里教导时说了这些话。现在，尝试回去并准确了解在放置祭品的圣殿庭院中可能存在的位置是非常有趣的。至于进入圣殿围墙，外缘将是任何人都可以进入的地方，包括外邦人。

我们进入以色列的宫廷，犹太男人和女人都可以进入，然后进入男人可以接受贡品的宫廷，然后进入祭司的宫廷。所以，我认为耶稣教导的地方一定是在这些内院之一，在那里收取祭品，尽管可能不是在只允许祭司进入的内院。耶稣不是利未人。

他不会在那个特定区域，可能是在以色列人被允许进入的宫廷区域。所以，当我们看约翰福音第 8 章的结构时，我们只是从那里发生的事情的角度来看它。我们在这方面还做得不够。

让我们回到这张幻灯片并看看本章的其余部分。耶稣不仅在向法利赛人谈论他在第 12 至 20 节中见证的有效性。他也在谈论他的离开。

他对他们说，我要走了。你会来找我的。我去的地方，你都会因罪孽而死。

你不能来。这让犹太人不禁要问，他会自杀吗？所以，这是关于耶稣的另一种观点。我们在第七章看到了很多人。现在他们认为在第八章第22节，他们中的一些人认为他有自杀倾向。

当然，这是完全错误的。耶稣在第 23 节继续说。你是从下面来的。

我来自上面。你是这个世界的人。我不属于这个世界。

我告诉过你，你会死在你的罪孽中。如果你不相信我就是他，那么你确实会死在你的罪孽中。因此，第 24 节中的这句话，“我是他”，也许预示着约翰福音第 8 章的最后部分，耶稣在亚伯拉罕之前对他说，“我是”。

希腊语也有同样的说法。我们将在本章结束时讨论这个问题。不过，在谈话中看到这一点很有趣。

如果你不相信我就是他，你就会死在你的罪孽中。所以，他们说，那么你是谁？第 25 节。耶稣回答说，好吧，我从一开始就告诉过你了。

你已经知道我是谁了，如果你还不知道，你可能永远不会知道。第 27 节，他们不明白耶稣是在对他们说他的父亲就是差遣他来的那一位。所以，耶稣说，当你举起人子时，似乎是在呼应约翰福音 3.14 和摩西举起蛇，那么你就会知道我就是他，我凭着自己什么也不做，但我所说的正是父所说的教会了我。

派我来的那一位与我同在，并没有丢下我一个人，因为我总是做他喜悦的事。当他说出这些话时，尽管他受到了所有的反对，但我们再次看到一点曙光伸进了这个相当黑暗的叙述中。据说，就在他说话的时候，许多人都相信他。

第8章第30节。这听起来不错。然而，一旦我们看到“许多人信他”这句话，我们就进入了约翰福音中相当难以理解的一段，因为耶稣在第31节开始对信他的犹太人说话，他对他们说如果你能持守我的教法，你就真的是我的弟子了。

然后你就会知道真相，真相会让你自由。现在，人们可能会认为，耶稣的新信徒会接受这样的一句话，并以某种谨慎和某种不祥的预感来回应它，并对自己说，好吧，我想我们真的需要注意他所说的话，并且真正悬念并认真对待相信和跟随耶稣的事。然而，我们在第33节中得到的答案根本不是这样的答案。

他们说我们是亚伯拉罕的后裔。我们从来都不是任何人的奴隶。你说我们将被释放是什么意思？因此，耶稣的信徒回应他们的主人、他们的老师似乎是一种相当奇怪的方式。

他们现在正在挑战他所说的话。所以，也许我们对第8章第30节的理解不应该如此乐观，正如他所说的那样，许多人相信他。当然，这提醒我们，如果我们以我们其他一些视频的重点来追踪，那么早在第二章中，那些第一次在圣殿里听到耶稣的人，那些第一次看到他所做的神迹的人，那些来到一些地方的人。对他的某种信仰，尊他为老师，是尼哥底母从神那里来的，或者理解他是某种先知，但这并不意味着他们不会像第33节中那样与他争论。

因此，我们再次回到理解约翰福音中真正的拯救信心的困难。因此，我们随后进入耶稣和这些犹太人之间日益充满敌意的讨论，这些犹太人在某种意义上承认他是谁。我实实在在地对你们说，在回应他们说自己是亚伯拉罕自由生的后裔时，我实实在在地对你们说，每一个犯罪的人都是罪的奴隶。

奴隶在家庭中没有永久的地位，但儿子永远属于家庭。所以，如果儿子让你自由，那就是耶稣，你就真的自由了。我知道你们是亚伯拉罕的后裔，但你们却想方设法要杀我，因为你们没有容我说话的余地。

我正在告诉你我在我父亲面前所看到的一切。你正在做你从你父亲那里听到的事情。因此，这开始了接下来的叙述，即谁的父亲对他们负责，以及他们是哪一块的碎片，就像老话所说的那样。

所以，他们说亚伯拉罕是我们的父亲，耶稣回答说你的外表和行为不像亚伯拉罕。你正在做你父亲的工作，第 41 节，那是谁马上就会很清楚了。在第 41 节中，他们再次坚称我们不是私生子。

我们唯一的父亲就是上帝本人。第 42 节，耶稣没有这个。他说如果上帝是你的父亲，你就会爱我，因为我是从上帝那里出来的。

我又不是自己来的。所以，如果你是属神的，你就会跟随我。所以，他最后在第 44 节中直言不讳地说，你属于你的父亲，他就是魔鬼。

如果你想实现你父亲的愿望，他从一开始就是一个杀人犯，不坚持真理，因为他里面没有真理。当他撒谎时，他说的是他的母语，因为他是一个骗子，也是谎言之父。因为我告诉你真相，你不相信我。

你们中有人能证明我有罪吗？我说的是实话。你为什么不相信我？属神的人会听神所说的话。你不听我说话的原因是因为你不属于上帝。

因此，毫无疑问，耶稣对他们说，你们不是我的子民。现在，这些人刚刚被告知，我们刚刚在第 30 节被告知，已经相信他了。从这方面来说，这是一段非常难以理解的段落。

所以，这些现在相信他的犹太人在第 48 节说，我们说你是撒玛利亚人，被鬼附着，这不是正确的吗？所以，现在我们再次推出这些绰号，就像尼哥底母在第七章末尾被公会称为加利利人一样。现在，犹太人说耶稣是撒玛利亚人。我想这会比加利利人差一点，但被称为被恶魔附身并不是一件好事。

我不确定被鬼附是比撒玛利亚人更糟糕还是更好，但两者兼而有之肯定是一件非常糟糕的事情。有趣的是，耶稣并不否认自己是撒玛利亚人。他没有上这个诱饵，但他确实说，我没有被恶魔附身。

我尊敬我的父亲。你因为尊重我的父亲而羞辱我。我说的不是我自己的荣耀，而是差我来者的荣耀。

因此，从那以后，他们又说，现在我们肯定知道你被恶魔附身了，因为亚伯拉罕死了，先知们也死了。但你却说，相信你的话的人永远不会尝到死亡的滋味。你比我们的父亲亚伯拉罕更伟大。

所以，你看这段文字在这里变得越来越糟糕。事情正在失控。最终，我们将在第 58 节中看到这句话，这句话引导他们捡起石头。

所以，耶稣说，如果我荣耀自己，我的荣耀就毫无意义。我的天父，你们自称为你们的上帝，是荣耀我的那一位。你的祖先亚伯拉罕一想到我的日子就会到来就很高兴。

他看到了，他很高兴。耶稣理解旧约的方式非常有趣，这在说什么，就亚伯拉罕在某种种子原则中真正理解和思考的内容而言，很难从创世记中收集到。但耶稣说亚伯拉罕在某种意义上理解他的弥赛亚使命。

也许正如亚伯拉罕反思创世记第12章时，现在上帝向他应许说，通过他的后裔，整个世界都会蒙福。也许这就是耶稣在这里所想的，他所想的这个人实际上会祝福整个世界。因此，耶稣对亚伯拉罕的评论让他们大吃一惊。

因此，他们在第 57 节中回答说，你还不到 50 岁。你见过亚伯拉罕。他们说，你真的已经出局了。

你真是疯了。所以，耶稣回答了他们。这是一个非常重要的基督论陈述。

在亚伯拉罕之前，一些翻译继续说，因为亚伯拉罕诞生了，并添加了这个词。在亚伯拉罕成为之前，我就是。这时，他们拿起石头要打他，但耶稣却躲了起来，溜出了圣殿。

因此，正如这一章的结论，我们看到了耶稣的又一次神秘离去。我们几乎认为耶稣一定使用了某种超自然的力量来摆脱他们，但这并没有明确说明，所以我们真的不知道。那么，对于一个没有美好结局的故事来说，这又如何呢？这不是一个很好的故事，关于耶稣的争论达到了高潮，而且走向了错误的方向，完全否定了他。

所以，我们现在回顾一下这个故事，并试图了解它的结构。所有这些如何结合在一起？我们这里似乎有一系列耶稣的教导，这些教导以不同的方式引发人们的注意，从而导致不同的结果。有时，结果会立即出现，并且不会出现任何争议。

耶稣在约翰福音第7章第14节中教导。他在第7章中做了一个重要的声明，他上到圣殿院子并开始教导。那么，他在寺庙里传法的结果是什么呢？15至24节引发了一场大争论，结果就在25至27节。

耶路撒冷的人们开始说，这不是他们想要杀死的人吗？第7、28和29章，我们看到了耶稣的新教导。你认识我，你知道我来自哪里，等等，这导致了7:30的结果，他们试图杀死他。7:33和34，我们看到耶稣的新教导。

我和你在一起，但只是很短的时间，对此的反应是，这个人在做什么？他打算去哪里？他认为他在做什么？耶稣的另一个简短教导，也许是约翰福音第7章第37至39节的中心教导，是关于圣灵的，圣灵往往会导致那些被派去逮捕耶稣的人无法这样做，因为他们对他的语言。第7章和第8章所有叙述中的中心争议是约翰福音第7章末尾的犹太公会所进行的争论。它就像是本章中间的一个铰链，将第7章开始的所有内容联系在一起，当时耶稣首先抵达耶路撒冷以结束讨论。因此，公会中的辩论是这一切的核心部分，尼哥底母是唯一理性的声音，至少要找出耶稣的信仰。

因此，紧接着，耶稣声明他是世界的光。这导致了第8章第13节到第19节对他的证词产生了争议。因此，在第20节中，所有这一切的结果是，他在圣殿里教导时说了这些话，没有人抓住他，因为他的时候还没有到。

所以，我们在第8章第21节看到了耶稣的新教导。我要离开，你会寻找我，你会死在你的罪中，或者我要走了，你不能来。这导致第22至29节中关于耶稣计划去哪里的争论，导致第30节的结论，即使在他说话的时候，许多人都相信他。

这听起来不错，直到你看第31节和第32节，这是耶稣的新说法，又是新的教导，他说，如果你坚持我的教导，你就真的是我的门徒。这引发了关于亚伯拉

罕和他的英雄是谁的孩子的争论。本章的最终结局，第8章第59节，导致他们试图用石头打耶稣，但他却从他们身边溜走了。

所以，如果你不喜欢第7章中发生的所有骚乱、所有混乱以及第7章中随处可见的关于耶稣的所有不同观点，那么这章读起来就不是很愉快。在第8章中情况变得更糟。对耶稣事工的反应并不那么普遍。第8章第30节几乎是积极的。所以，你对这些感觉有点好。

有些人正在明白这一点。问题是你会发现，从第8章的其余部分到第39节，甚至这些人也没有真正明白这一点。所以，这是悲伤的一章。

因此，约翰福音第8章中的一些释经问题，我们当然可以在耶稣在这里的重要话语中看到，“我是世界的光”。跟从我的，就不在黑暗里行走，必要得着生命的光。约翰福音中光明与黑暗的广泛意象的一部分。

我们已经谈过这一点了。此时可能没有必要继续进行更深入的讨论。白天和黑夜也进入了这个讨论。

你记得，尼哥底母是在夜间来到耶稣那里的。其他的事情，美好的事情都会在白天发生。不好的事情都会在晚上发生。

这就是它的工作原理。旧约关于光明和黑暗的背景，我想我们想追溯到创世记第一章第三节。看看神如何将光带入黑暗。以赛亚书第9章谈到那些住在黑暗、死亡阴影中的人经历了光明。

以赛亚书第42章和第49章谈到以色列是外邦人的光。撒迦利亚书十四章也有类似的说法。我们得知，住棚节或住棚节在密西拿中也有火炬点燃仪式，再次说明住棚节，5、3和4，这可能与此有一些相关性，以及一些有助于我们理解耶稣的背景材料正在说。

所有这些光明与黑暗的象征都描绘了上帝与撒旦之间的道德二元论。这种二元论在第八章结束时得到了鲜明的描述，耶稣告诉他们，我来自上帝，你们来自

你们的父亲，魔鬼，亚伯拉罕站在我这边，而不是你们这边。在本章中我们应该思考的另一个释经问题与耶稣与他父亲的特殊关系有关。

我们早在第 5 章就看到了这一点，耶稣说，我只是做父交给我做的事。在第 8 章中，耶稣继续坚持认为他是天父的代理人。他只是在地上执行天父旨意的那一位，所以他是天父的权柄说话的。

如果你拒绝耶稣，你就得自担风险，因为你不仅在抗拒耶稣这位使者，而且也在抗拒差他来的那一位，即天上的父。也许这里最困扰我们的最明显的问题是耶稣最终与犹太人发生的争论，从某种意义上来说，犹太人是相信他的。耶稣为何称信徒为魔鬼之子？这听起来有点不对，不是吗？你们怎么能两者兼而有之呢？显然，我们需要以一种重要的方式理解本章中的枢纽，特别是第 31 节，就像理解真正信徒的特征一样。

第 31 节，耶稣对那些相信他、在某种意义上相信他的犹太人说，如果你们遵守我的教训，你们就真是我的门徒了。然后你就会知道真相，真相会让你自由。因此，耶稣在这里谈论的是一个人的生活方式如何表明一个人的信仰。

福音派基督教常说，虽然人不是靠行为得救，但只有耶稣的工作才能拯救我们。尽管如此，我们还是通过善行展示了我们信仰的现实。我们也许将保罗在《以弗所书》第 2 章第 10 节中的话与《雅各书》第 2 章放在一起，也许他们是在同一页上，本质上说的是同一件事，即我们并不因我们的所作所为而获得上帝的救恩。，但我们所做的表明我们真正相信上帝，并且真正成为他的孩子。

所以，我们事奉神是因为我们爱他，如果我们不事奉，那么我们就怀疑我们是否真的建立了一种相信、充满爱的关系。耶稣接着说，相信他的人将会表现出这一点，并且会按照他的教导生活。然而，这些人立刻就顽抗起来，不想与他的教导有任何关系，向他们表明他们不是他真正的弟子。

现在我们已经第 2 章中看到了，现在你可能厌倦了我在第 2 章末尾提到那段经文，但我真的认为这是理解约翰福音接下来的许多内容的关键段落。所以，你可能还记得我们之前讲过这段经文，讲的是耶稣第一次去耶路撒冷时行了许

多神迹，经文告诉我们很多人相信了。显然，尼哥底母是在某种意义上相信耶稣的人之一。

与此类似的内容见第 6 章第 14 节，我认为约翰福音中的其他经文也有类似的内容。所以，我想我们必须问自己，约翰福音中的“信仰”这个词是否有些含糊？幸运的是，我们有一些被称为信徒的人，他们并没有严格遵守规矩，根本不关注耶稣所说的话和所做的事。我认为对我们来说，至少在原则上，将这段经文与耶稣在第 15 章中所说的话联系起来是很重要的，在该章中，他使用自己的美丽意象作为真正的葡萄树，也许是为了区别于以色列作为上帝不忠的葡萄树。

耶稣说，我是真葡萄树。你们是枝子，当我父亲经营他的农场、葡萄园时，你们住在我里面，我也住在你们里面，你们会结果子，你们会被修剪，这样你们就会结出更多的果子。如果你不结任何果子，你就会被砍下来并被烧毁。

因此，这种非常严厉的语言也许再次集中在神学家所谓的坚持教义的必要性上。那些在神学上更倾向于阿民念主义的人，当他们读到这样的经文时，相信真正的信徒会失去救恩，而那些更多地属于我们通常所说的加尔文主义阵营的人则认为这些人从来都不是真正的信徒。首先，他们只是简单地表达了信仰，或者对耶稣所说的话缺乏某种不充分的理解。

也许他们自己都没有意识到，但后来发现他们并不是真正的信徒。所以，这不是一堂关于在神学分析中是否应该采取一种或另一种观点的课程。这是一堂关于约翰和约翰信仰的复杂性的课程，以及我们在理解这些事情的确切含义时遇到的困难，但这是关于圣徒的坚忍。

所以，我们在这里主要看一件事，耶稣在约翰福音第 8 章结尾处说这句话的方式，在亚伯拉罕之前，或者更好的是在亚伯拉罕出生之前，我是，这导致他们想要用石头打他，耶稣就能溜走。在旧约中，用石头砸死是对亵渎的惩罚，耶稣之前也曾遇到过几次被指控犯有类似事情的情况，可以追溯到第 5 章。所以，当我们看亚伯拉罕之前的这段陈述时出生了，我就是，他说我对他们来说是如此无礼，到底是什么？请注意，它不仅仅出现在本章的末尾，而是早在第 8 章第 24 节就暗示了。除非你相信我，否则你将死在你的罪中。

同样在八章二十八节，你们举起人子之后，你们就知道我就是他。然后，在第 58 节中，即亚伯拉罕出生前这一章的结束部分，“我是”。约翰福音后来的几句话也可能呼应了这句话。

在第 13 章第 19 节，耶稣在给门徒洗脚并向他们讲述出卖者犹大的事时说：“我现在告诉你们，这就是他的出卖，好让你们相信我是。最后，在第 18 章第 5 节，当那些来逮捕耶稣的人上前问他，他说，你找谁？他们说，拿撒勒人耶稣。他说我就是他。

立刻，这些话就变得如此强大，以至于它们落回地面。那么，希腊语中的“自我”、“eimi”、“我是”这些词背后的力量可能是什么？也许在出埃及记第 3 章中与摩西订立的圣约文本中可以找到与此对应的希伯来语，*eheyeh asher eheyeh*，我就是我。至少在我看来，更有可能的是“我是他”文本，在《申命记》中出现过一次，在《以赛亚书》中出现过几次，在希伯来语中是 *ani hu*，我是他，字面意思是“我他”，没有动词。

当旧约的希腊语翻译变得具有欺骗性时，旧约中的这些 *ani hu* 文本，这些“我是他”文本通常被翻译成希腊语中的 *ego*（自我），*eimi*（*eimi*）。旧约中的这些阿尼胡文本是典型的文本，其中上帝宣称只有他才是真正的上帝，其他神只是冒充者，任何与他没有真正建立正确关系的人最好小心。因此，我们可能会看其中的一些内容，以便确保您理解我正在谈论的段落。

申命记第 32 章和第 39 节，除其他外，可能是第一个文本，在此处的上下文中拾取一些内容，第 36 节，主将为他的子民伸冤，当他看到他们的力量消失，没有人留下时，他会怜悯他的仆人奴隶或自由人。他会说，现在他们的神在哪里？他们避难的岩石将是假神。诸神吃了他们祭物的脂油，喝了他们奠祭的酒。

让他们起来帮助你，让他们为你提供庇护。这有点讽刺，有点嘲讽，如果以色列追随假神，他们就不会真正从假神那里得到任何帮助。现在真正的吸引力，现在看看我自己就是他。

除了我之外没有神。我使人死亡，我使人复活，我使人受伤，我也使人痊愈。没有人能从我手中逃脱。

再次第39节，看我就是他。因此，以赛亚书第41章和第4节、第43章和第10节中的几段经文在这方面也很有趣。以赛亚书41章4章，从以赛亚书41章1章开始，只是为了抓住它的脉络。

你们这些岛屿，在我面前保持沉默。让各国重新焕发力量。让他们上前发言。

让我们在审判之地相聚。谁从东方激动了一位，呼召他凭公义侍奉自己？他将列国交给他，并在他面前征服君王。他用剑将它们化为尘土，用弓将它们化为风中的糠秕。

他追赶他们，并毫发无伤地走上一条他的脚从未走过的路。是谁做到了这一点并贯彻了这一点，从一开始就召唤了几代人？我，我主，与他们中的第一个和最后一个一样，我就是他。这是一个非常庄严的声明，表明上帝超越人类的所有阴谋。

同样，以赛亚书43章10节，我们就以这个例子结束。主说，你们是我的见证人，也是我所拣选的仆人，以便你们认识我、相信我、明白我就是他。在我之前没有上帝被造，在我之后也不会有上帝。

我，甚至我，就是主，除了他们，没有救世主。显然，当耶稣在约翰福音第8章末尾说出“我就是他”这句话时，他指的是旧约中的这一串经文，这些经文谈到神是独一的神、真神、绝对会成就的神。干预人类事务的，不是各国的假神之一，而是又真又活的神之一，只有他才能决定以色列的命运。所以，当我们的主耶稣以这种方式说话时，他清楚地把自己描绘成约翰福音序言中描绘的预先存在的上帝，一个隐含神圣的预先存在的人。

他本质上是把自己等同于上帝。当然，《约翰福音》中有几处经文在本质上将耶稣与约翰等同起来，最终在《约翰福音》第20章第28节中，怀疑的多马说出了令人惊奇的话，当时他终于看到耶稣的手和脚上有上帝的标记。多马说，我的主，我的神，耶稣已经从死里复活，他完全惊讶，并且完全悔改，因为他

最初缺乏信心。因此，当我们结束对约翰福音第 8 章的讨论时，我们再次遇到耶稣的话，呼应以赛亚书第 48 章第 12 节以及其他旧约经文。

正如先知以赛亚是神向以色列说话的代言人一样，更伟大的先知耶稣耶稣也作为神的代言人向以色列说话。耶稣，正如以赛亚对以色列所说的那样，我所呼召的雅各和以色列啊，请听我说，我就是他，我是首先的，我是末后的。耶稣说，除非你相信我就是他，否则在亚伯拉罕出生之前，你将会在罪中死去，在他出生之前，我是。

这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第十场会议，耶路撒冷的紧张时刻。耶稣继续在圣殿里教导（约翰福音 8:12-59）。